

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :
 In Capitala: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 15 lei; 3 luni 8 lei.
 In Altele: 1 an 36 lei; 6 luni 18 lei; 3 luni 10 lei.
 In Străinătate: 1 an 48 lei; 6 luni 24 lei; 3 luni 12 lei.
 Director: D. AUG. LAURIAN

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa:
 In România: La administrațiune, Tipografia Ștefan Mihălescu, Strada Covași, Nr. 14 și la corespondenții ziarului din județe.
 In Paris: La Societe Havas, place de la Bourse, 8.
 In Viena: La Heinrich Schalek, I. Wollzeile, 12, Biroulul Central de anunțuri pentru Austro Ungaria.
 In Hamburg: La Adolf Steiner, Gänsemarkt, No. 68, Biroulul de anunțuri pentru Germania.

ANUNCIURILE :
 Linia mică pe pagina IV 30 bani.
 Reclame pe pagina I-ă 5 lei. | Reclame pe pagina III-ă 2 lei.
 Scrisorile nefrancate se refușă.
 Articollii nepublicați nu se inapozază.
 Pentru inserții și reclame, redacțiunea nu este responsabilă.

OBSERVATORIU METEOROLOGIC
 Buletin atmosferic, Luni 14 Ianuarie

Elemente climatice	ERI			AZI
	2 ore p. m.	8 ore seara	8 ore dim.	
Temperatura aerului la umbră	-2.5	-5.4	-5.6	
maximă	—	—	—	
minimă	—	—	-8.5	
la 3 metri	-1.4	-5.4	-5.4	
Barometru redus la 0 m.	765.5	767.0	765.2	
Tensiunea vaporilor în milimetri	2.1	2.2	2.5	
Umiditatea relativă în procente	50	73	82	
Vântul	N.E.	E.N.E.	E.N.E.	
înălțimea zădăriei	4.8	5.4	7.9	
Evaporarea în milimetri	0.0	0.1	0.0	
Ploaia	0.0	0.0	Fulg.	
Actinometru (0-100)	74.6	—	1.7	
Nebulozitate (0-10)	7	9	10	

Aspectul zilei:
 Era dimineață blândă și ușoară; temperatura mai multă scăzută; toată ziua noros, temperatura joasă; barometru puțin variabil se menține ridicat. — Astăzi dimineață. Timp noros, vânt moderat, fulg, barometru scăd.

Directorul Observatorului: St. Hepites.

NOTA:—Temperatura este dată în grade centigrade; înălțimea barometrului în milimetri de mercur. Înălțimea medie a vântului este dată în metre pe secundă. Evaporarea apei și ploaia sunt socotite în milimetri de grosime. — Gradul de claritate a cerului se măsoară cu grade actinometrice, socotite 0 grade la întuneric și 100 grade, atunci când cerul ar fi cu desăvârșire fără nori și în atmosferă n'ar fi vapori de apă. Nebulozitatea este măsurată de la 0 la 10; cifra 0 înseamnă un cer cu totul senin, iar 10 arată un cer cu desăvârșire acoperit de nori.

Serviciul telegrafic al „Rom. Lib.”
 24 Ianuarie, 1885—3 ore seara.
 Londra, 24 Ianuarie. „Daily News” zice că cabinetul Reginei a făcut cunoscut că va refușă ori-ce stabilire de control multiplu în Egipt.
 Cairo, 24 Ianuarie. Circulă știrea în Cair cum că generalul Stewart, înconjurat din toate părțile de rebeli în împrejurimile orașului El-Metemmeh, se află în pozițiunea de a nu putea nici a se retrage.
 Roma, 24 Ianuarie. D. Depretis a cerut Camerei un credit de 150,000 de lei pentru a veni în ajutorul familiilor victimelor nemeșilor rostogoliți din Alpii italieni.
 Discuțiunea asupra politicii coloniale a guvernului s'a amânat pe Duminică.
 Viena, 24 Ianuarie. O depeșă adresată din Roma „Nouvel presse libere” asigură că dacă Poarta va persista în voința de a ocupa oare-cari porturi de pe Marea-Roșie, Italia o va împiedica prin puterea armelor și un corp de armată italiană va ocupa într'un mod eventual Tripoli. Flota va fi gata de plecare peste 18 zile; ea va fi compusă din 11 din cele mai bune cuirasate ce posedă Italia.
 24 Ianuarie 1885 — 6 ore seara.
 Paris, 24 Ianuarie. Generalul Slăniceanu a murit noaptea trecut la San-Remo.
 Londra, 24 Ianuarie. Engiltera declară, prin răspunsul la contra-proponerile franceze, că consimte la stabilirea unui împrumut de 9 milioane ce va fi garantat de Puteri și că primește un împrumut de 50, asupra cupoanelor tuturor datoriilor egyptene în timp de 2 ani. Pe lângă aceasta pare că voiește să lege cesțiunea libertății navigațiunii pe canalul de Suez de celelalte cesțiuni nehotărâte încă.
 25 Ianuarie — 8 ore seara.
 Londra, 24 Ianuarie. Două exploziuni de dinamită s'au întâmplat azi în pelatul Westminster și o treia în turnul Londrei. Păgubile sunt foarte mari, 7 persoane au fost rănite. O mare mișcare domnește în oraș.
 Roma, 24 Ianuarie. Guvernul italian n'a adresat Cabinetului englez Nota privitoare la contra-proponerile franceze; dar a transmis direct răspunsul s'au d-lui Jules Ferry.
 Pesta, 24 Ianuarie. Camera a respins cu 155 voturi contra 98 o propunere a deputatului Ugron, din estrema stângă, care cere autonomia Bisericii catolice.
 Constantinopol, 24 Decembre. Atitudinea Porții în cesțiunea de joncțiune a drumurilor de fier pare că a devenit din nou nesigură. Sultanol nu s'ă-dă încă sancțiuni și nici o rezoluțiune se pare că nu s'a luat până acum. (Havas).

pe confracții de la numitul organ, dacă nu e mai folositor pentru opiniunea publică de a dovedi, că ceea ce zicem noi despre situațiunea interioară nu este conform cu realitatea, de cât să califice în fugă critica noastră cu epitete de efect ?
 * * *
 Am spus odată tuturor, că nu suntem nici optimiști, nici pesimiști, ci că ocupăm un loc intermediar, hrăniți fiind dn convingerea pozitivă, că îndreptarea încă cu puțință este.
 De ce ne fac dară confracții de la „Liberalul” pesimiști ingrozitori ?
 Fi-va de preferit oare metoda a-celora cari ascund sub ghirlande de trandafiri reul și se leagăna gales în parfumul lor, metodei pozitiviste care examinează realitatea și o numește pe numele ei, care zice binelui bine și răului rău, care luptă împotriva amăgiriilor și chiamă pe toți la munca de îndreptare ?
 Nu credem că cei de la „Liberalul” sunt încantați de starea comunei rurale, de slăbiciunea economică a Statului nostru, de criza monetară, și de atâtea alte suferințe publice. Nu credem că densiți sunt fericiți, când ved indiferența aproape generală, neglijența prea întinsă, lenevia crescândă, cari slabesc organismul Statului român.
 Este oare pesimism a constata aceste suferințe ?
 Noe ne pare rău, că nu vedem și pe confracții de la „Liberalul” asociându-se cu noi spre a constata reul, spre a'l arăta verde națiunii, spre a îndemna pe guvern și pe mandatarii țării la muncă pentru leucuirea suferințelor, spre a se discuta cu competență și obiectiv măsurile de însănătoșire.
 Puțin serviciu se aduce opiniunii publice, când se ascunde reul și se caută adormirea în visuri plăcute a celor ce ne citesc. Și cine crede că, prin ast-fel de mijloace, și servesc partidul și pe cel de la guvern, se înșală de bună vne.
 Cei de la „Liberalul” știu, că nici nu gândim a răsturna pe d. Ion Brătianu, nici nu aspirăm a'l lua locul, nici nu'l combatem spre a face loc altora.
 De ce dară ne privesc cu atâtea amărăciune ? Oare sinceritate este numai în laudele dnei-lor ?
 * * *
 Dar organul de la Iași pare că suferă d'o nedomirire
 După ce admite metoda pozitivă și recunoaște necesitatea unui nou program pentru partidele din luptă, el adaugă :
 În acest caz, logic ar fi fost ca, față cu nouile necesități ale noului Stat, potrivit cu noua viață politică, ale cărei rădăcini încetează de a mai fi căutate prin luptele trecute, «România Liberă» să nu arate lumurii soluțiunile sale. Aceasta credem că ar fi fost foarte potrivit și cu o „politică pozitivă”, și ar fi dovedit în realitate și existența unui program politic, iar nu simple enunțări cu caracter de talisman.
 Sunt mai bine de trei ani ni se pare, de când confracții noștri ar fi putut cunoaște acest program politic. El a fost propus și dezvoltat atunci, în Cameră, de d. T. Maiorescu, cu ocaziunea primului răspuns al deputaților la Mesagiul regal. Dacă însă densiți nu l'au citit atunci, de sigur că au avut ocaziunea să'l audă din nou, expus limpede, acum o lună, tot în Cameră, prin graiul d-lui P. Carp, și com-

pletat prin câte-va cuvinte ale d-lor Maiorescu și Laurian.
 Programul nostru politic este destul de cunoscut și coprinde soluțiuni la fie-care din trebuințele de căpetenie ale Statului, și ne-a părut bine când am văzut, că unele din aceste soluțiuni sunt primite, prin graiul, și de d. Ion Brătianu, prin scris, și de d. C. A. Rosetti.
 Lucrul însă de care ne pare rău, este că nu întâlnim în Parlament, din partea majorității, activitatea necesară, pentru leucuirea situațiunii.
 Dar, în trei luni,—adaogă confracții de la Iași—nu se putea îndepălini o operă așa de mare.
 Dreptate au.
 Dar invinovețit-am noi, că nu s'a făcut totul ? Aci se înșală „Liberalul”. Critica noastră, încrețită de tristare, vine din împrejurarea că nu s'a făcut mai nimic, că se continuă deprinderea comodă de făgădueli frumoase fără schimb de fapte frumoase
 Și fiind-că ne esplicăram cât-va cu inteligenții redactor ai „Liberalului”, să ne permită densiți o întrebare:—Unde este programa d-lor cu „soluțiuni lămurite” ?
 A răspunde la această întrebare și a căuta să discutăm cu dor de a sluji țara aceste soluțiuni, socotim că este mult mai folositor și mai demn, de cât a reedita insinuațiunii ce injosesc.

Telegraful ne-a adus dureroasa știre că generalul Slăniceanu, unul din cei mai distinși oficeri de stat-major, a încetat din viață.
 Regretatul general era în vârstă de 50 de ani. Eșit ofițer din școala militară la 1854, el se înălță până la gradul de general la 1879. De două ori ministru de război, în cabinetul d-lui I. Brătianu, cap al stat-majorului general al armatei și în fine inspector general al cavaleriei, generalul Slăniceanu a străbătut, în scurta l viață, o carieră strălucită. El lasă adânci regrete în inima celor ce l'au cunoscut. Condoleanțele noastre familiei.
 Erau mulți ieri aceia cari se adunaseră la Ateneu ca să asculte dulcele grai al d-lui Nicolae Ionescu despre învățămintele ce putem trage din istoria patriei: gemea sala de lume.
 Și vor fi învățat mulți multe lucruri frumoase; am auzit și noi părți foarte frumoase; dar iară mulți au fost cari n'au prea rămas încantați. Și cam iată pentru ce: după acești din urmă, d. Ionescu, distins orator și profesor de istorie cu multă reputație ar fi nesocoțit adevărul că impresiile basate pe convingere rămân, pe când cele susținute de vorbe mișcătoare dispar mai de odată cu sunetul.
MICROBII
 Domnule director,
 În gazeta ce aveți onoare a dirija am văzut că d. Hermes, în numărul de la 12 curent, face câte-va reflexiuni asupra modului cum ar fi trebuit să fi fost expusă conferința ce am făcut la Ateneu asupra microbilor, în seara de 10 Ianuarie, și la cari mă grăbesc a răspunde următoarele :
 Nu estetica gestului făcea obiectul preocupărilor mele, dar importanța cesțiunei ce aveam a trata mă interesa în primul rang.
 Dacă trebuia să fac monografia unui singur microb sau nu, aceasta este o cesțiune de apreciere; pe mine m'a preocupat în special proprietățile fiziologice a acestor ființi infimite de mici, cari pot varia după mediul în care trăiesc, și aceasta era partea cea mai principală a subiectului; căci de la cunoștința varietății acestor funcțiuni decurg numeroase și fecunde aplicațiuni pentru Pathologia.
 Cesțiunea ast-lel fiind pusă, înțelegem bine că nu puteam parodia un subiect științific atât de important trăându-l la Jules Verne.
 Ceea ce m'a determinat mai mult a da acest răspuns este dorința ce am de a scoate pe d. Hermes din eroarea în care a căzut relativ la „incidentala distrugere a teoriei spontaneae”, eroare de unde rezultă că n'am fost de loc înțeles de d-lui, lucru foarte regretabil.
 Este adevărat că în mod incidental am atins această teorie; scopul meu a fost ca se stabilesc în treacă cum se înțelege în prezent teoria generațiunii spontaneae, care a schimbat cu totul de teren.
 Numai incape astăzi nici o discuțiune de a se ști dacă tot ce este ființă organică derivă sau nu din părinți; —experiențele clasice au demonstrat, și asupra acestui punct cesțiunea este lămurită, că ființele organizate derivă din părinți, iar nu spontaneu.
 Dacă d. Hermes are încă indoeli l rog să poftescă la laboratoriu și în urma unor experiențe ce vom face împreună cred că se va convinge de adevăr.
 Astăzi se admite de către toți savanții evoluțiunii că masa protoplasmică via, baza fizică a vieții după cum zicea Huxley, poate da naștere pe de o parte plantelor, iar pe de alta animalelor.
 Întrebarea este de a se ști cum s'a format acea masa protoplasmică via și această întrebare și-a pus-o toate spiritele ce s'au ocupat cu originea vieții.
 Savanții experimantatori de astăzi nu și mai fac această întrebare, toată preocuparea lor este de a și putea da seamă de condițiunile biologice și de stabilirea determinismului ce provoacă manifestarea funcțiunilor fiziologice a tot ce este organizat.
 Cu toate acestea două hypotese pot avea loc relativ la originea ființelor vii.

ȘTIRI TELEGRAFICE
 din ziarele străine.
 Londra, 24 Ianuarie. „Daily News” află că guvernul englez are de gând să anexeze părțile sudice ale Germaniei noi.
 Berlin, 24 Ianuarie. Din Madeira se telegrafiază, că Germania și-a apropiat încă un teritoriu mare la Nord de Sierra-Leone în Guinea de sus.
 Berlin, 24 Ianuarie. Consiliul comunal a ales un comitet ca să aranjeze serbările pentru ziua în care prințul Bismark va implini 70 ani.
 Paris, 23 Ianuarie. „Temps” anunță, că nota italiană în afacerele egyptene acceptă mai pe deplin propunerile Puterilor, anume garanția internațională a împrumutului, dar crede că ancheta ar bleșa pe Anglia și deci ar trebui ca Europa să renunțe la anchetă, dacă Anglia va primi garanția internațională. Italia ar preferi o garanție, ce ar stabili ca principiu internațional comunitatea intereselor tuturor Puterilor Europene în Egipt.
 Roma, 23 Ianuarie. Acum se recunoaște oficial, că scopul expedițiunii la Assab este ocuparea orașului Massauah și anexiunea țărilor de la Somali. O a doua expediție de 10,000 oameni va pleca acolo de la Neapole în zilele acestea.
 Roma, 23 Ianuarie. În cercurile inițiate de aici se crede că Italia va opri și cu forța armelor pe Turcia de a ocupa porturile de la Marea Roșie. Un spre-zec curasate dintre cele mai tari vor pleca la trebuință sub comanda admiralului Bartolini spre Marea Ionică. Dacă Poarta va amenința cu represalii, Tripolitana va fi ocupată de 25,000 oameni.
 Londra, 23 Ianuarie. După ce ambasadorii Germaniei, Austro-Ongariei și Rusiei și-au expediat raporturile lor, cesțiunea egypteană stă ast-fel :
 Anglia nu ridică obiecțiune contra garanției împrumutului din partea puterilor, dar e dispusă a garanta singură împrumutul; Anglia persistă în rezistența contra comisiunii de anchetă în ori-ce formă. Această condiție este singura neschimbată. Comisiunea datoriilor publice s'ă păstreze atribuțiunile de până acum. Este indoișos, dacă puterile vor stăruii în garanția multiplă, de oarece Austria la început a admis aceasta numai pentru cazul garanției tuturor puterilor și Rusia a refuzat. În sferele diplomatice de aici se așteaptă admiterea modificățiunii engleze de către cele trei imperii, deci și părăsirea anchetei, în care cas s'ar înălțura și garanția colectivă, pe care nu o prea favorizează imperiile. — Guvernul egyptean declară că preferă garanția singură a Angliei pentru că împrumutul s'ar face mai ușor.
 Londra, 23 Ianuarie. „Pall Mall Gazette” anunță : Dacă Franta persistă în controlul colectiv, sultanul a propus Angliei să ocupe Egiptul afară de Port-Said, Damiettes, Alexandria și Suez prin trupe turcești. În numitele puncte să rămăie trupe engleze. După căderea Chartumului Sudanul să fie lăsat Turciei, dar să rămăie garnizoanele engleze la Marea Roșie. S'a convenit în privința destituierii lui Tewfik-pașă, dar nu s'a designat succesorul, de oare ce sultanul vrea să trimită de vice-rege în Egipt un pașă, care nu aparține familiei lui Mehemed Ali.
 Petersburg, 24 Ianuarie. Monitorul statului a publicat note identice, ce s'ad schimbă între ministrul de externe d. de Giers și ambasadorul german, în cari se spune, că guvernul prusian și cel german se obligă a estrada unul altuia pe criminalii, cari atentați la viața celor două împărați sau a membrilor celor două familii imperiale.

A se vedea ultime știri pe pagina III-a

București, 14 Ianuarie

Nu ne plac polemicele personale, și de aceea ne ferim pe cât se poate de desește, mai ales cu confracții noștri. Am preferi să stăm de vorbă asupra ideilor ce interesează de aproape trebuințele concrete ale Statului, căci din asemenea vorbiri ar putea să câștige ceva opiniunea publică.
 Dacă suntem siliți a intra câte-odată în sfade neplăcute, vina nu este atât a noastră, cât e a acelor ce ne provoacă. Poate că de multe-or s'ar cădea să nu dăm luare aminte provocărilor; o și facem aceasta; de aceea suntem cam scumpi la ast-fel de sfade. Dar fiind că „Liberalul” merită un răspuns, și dăm acest răspuns ca semn al considerațiunii ce avem pentru confracțiile din Iași.
 Numitul organ se întreabă, dacă noi suntem „positiviști” sau „posibiliști”, și conchide că suntem d'un „temperament politico-schimbător-possibilist”, insinuând ceea ce s'au mai găsit și alții, înainte de sine, să insinueze cu mai multă maliție de cât sinceritate.
 Nu sunt mulțumiți confracții noștri de tonul „României Libere”. Ei îl găsesc „sombriu” și afectat d'un „pesimism ingrozitor”, nepotrivit cu spiritul de pozitivism și motivat p'un parapon personal.
 Nu răspundem la insinuare, ci preferim a lăsa pe „Liberalul” să și găsească singur căința. Vom întreba

Colonie albaneză din Capitală, constituindu-se în societate pentru cultura limbii albaneze, și-a ales comitetul în următoarele persoane :
 președinte d. Anastasie Avramidi ;
 vice-președinte, d. C. Eftimiș ;
 membrii, d-nii Sp. G. Eftimiș, I. Duro, V. Chr. Tarp, Vachit Abdulah, Andrea Ion, Gh. Teodoru, Nicola Ceaco, I. Anastasiș ;
 secretari, d-nii V. Canasi, Gh. Ghecio ;
 casier, d. An. Avramidi.
 La ministerul domeniilor se pregătesc cu multă activitate lucrările pentru înființarea țirgului de rimători la Severin. La aceste lucrări ieau parte și represintanții Meedițiilor.
 Astăzi ministrul de război inspectează școalele de regiment din Capitală.
 D. Nic. Voinov, ministru demisionat, este bolnav la Focșani—ne spune „Voința Națională”.
 Sub-comisarul Davidescu, de la secțiunea 44, este suspendat și dat judecării, în urma plângerii mai multor cetățeni din partea locului, cari îl acuză de... ciupeală.
 Ne pare bine, că prefectul Poliției luptă împotriva acestui rău și vechiu nărav.
 O delegațiune de țărani din județul Muscel a sosit în Capitală spre a se plânge Parlamentului și guvernului de starea în care se găsește șoselele județului și spre a cere îmbunătățirea lor.
 Citim în „Românul”, că epizootia ce bântuie o singură localitate din județul Dorohoiu a încetat, și că, în timpul de față, țara nu mai e bântuită de boala aceasta.
 Așteptăm confirmarea acestei vesti bune de către „Monitorul oficial.”

DIN AFARA

Afacerile egiptene.

Orî că ființele vii sunt rezultatul fenomenelor curate fizice sau chimice și aci intervine teoria generației spontanee, ori că pentru formarea lor (a ființelor vii) a trebuit să intervină agenți supranaturali sau mai bine zis forțe creatrice.

Intăia hypotesă este științifică și rezultatele noi obținute în chimia organică permit a aștepta într'un viitor apropiat ori mai îndepărtat o soluțiune; pe când a doua hypotesă este rezultatul imaginației și a sentimentului, ceea ce nu se acordă cu știința.

Iată ceea ce am voit să stabilesc; căci din nenorocire se discută la noi în țară asupra generației spontanee cum se discuta la 1860 și nu este de mirare să constate cineva numeroase confuziuni ce dau loc la erori ca acelea de cari nici d. Hermes n'a fost cruțat, căci cu regret am văzut că d-lui a înțeles cu totul altceva de ceea ce eu am spus. — Înainte de a termina voiesc să asigur pe d. Hermes că proiecțiunile nu s'a făcut cu lampa electrică căci n'o avem încă, dar cu lumina oxidrică.

Atât pentru moment, cele alte detalii se vor vedea, când conferința va fi publicată.

Sprânc, domnule director, că veți bine voi a da ospitalitate acestui răspuns în gazeta d-voastră vă rog să bine voiați a primi odată cu mulțumirile mele anticipate stima ce vă păstrez.

1885, Ianuarie 12.

Dr. Vitzu.

DOCTORUL CAPȘA

Noaptea de 12 spre 13 Ianuarie a intrins un doliu mare peste țara toată românească: doctorul Capșa a încetat din viață.

El n'avea de cât vr'o 66 de ani.

Dotat de fire cu o inteligență rară, cu o aplicație spre știință deosebită, repozatul făcuse la Viena studii strălucite în arta de a înlătura durerea. El aplica în țară aceste studii, întărite de experiență, cu un devotament fără seamăn, cu o îndemănare tot-d'a-una încoronată de succes. În timpul din urmă, când greutățile sacrei sale misiuni i osteiseră puterile, nici n'avea altă dorință de cât a se întâlni cu moartea la patul vre-unui bolnav ce îngrija.

Profesor mai întâiu la școala de medicină, doctorul Capșa a ținut apoi cu multă demnitate catedra de obstetrică și ginecologie la facultatea de medicină și la școala de moșit din București, s'a ridicat prin meritele sale netăgăduite în fruntea serviciului sanitar al țării, pe care l'a condus timp de 18 ani, și a dat multe lumini consiliului medical superior, unde ocupa locul cel mai distins.

Doctorul Capșa a fost unul din rarii noștri medici cari ziua sunt devotați îngrijirii bolnavilor, iar parte din noaptea descoperirilor științifi. Nu arareori a avut prilejul să arate că străinii facultăților de medicină reputeate nu-l erau de loc superiori în specialitatea sa.

Trei fragede copii plâng pe iubitul lor părinte. Sute și mii de mume i dătoresc viața. Și dacă recunoștința nu e un vis în această țară, nimeni n'are astăzi dreptul la mai multe lacrimi de cât regretul doctor Capșa.

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 14 Ianuarie —

22

HECTOR MALOT

ORFAN!

PRIMA PARTE

Figura agentului nu'mi da nici o speranță frumoasă; era furios, disperat de mânie.

Umbla de colo până colo, pe d'ina-intea frânghiilor mele, și când trecea pe lângă mine, avea un mod d'a mă privi pe d'asupra umărului care nu'mi da cea mai mică siguranță.

Joli-Coeur, neînțelegând gravitatea situației, făcea chef de atitudine agentului; și se plimba și ea în lungul frânghiilor mele, dar înăuntrul lor, pe când agentul se plimba în afară, dar, trecând pe d'ina-intea mea mă-muța mă privea peste umăr într'un mod așa de ridicul, în cât risul publicului creștea mă tare.

Ne voind s'aduc la ultimul grad disperarea agentului, am chemat pe Joli-Coeur, dar animalul nu era dispus să mi se supună; jocul acesta l'înveselea, și nu voia să mi se supună, continuându-și plimbarea în fuga mare, și scăpându-mi printre mâini când voiam să l'prind.

Nu știu cum, dar agentul, orbit de mânie, crezu că eu întăram maimuța și, d'o-dată, sări peste frânghie.

Din două sărituri fuse lângă mine, și mă simții pe jumătate răsturnat printr'o palmă.

Când mă putui scula în picioare și deschisei ochii, Vitalis, venit nu știu cum, sta între mine și agent pe care l'ținea de piept.

— Te oprise d'a lovi pe acest copil, zise el: ceea ce ai făcut este o lașitate.

Agentul voi să se scape din mână lui Vitalis, dar acesta se ținea tare. Și, în timp de câte-va secunde, cei doi oameni se priviră în față, ochi în ochi.

Agentul era nebul de mânie. Stăpânul meu era măreț și nobil; ținea sus frumosul lui cap, încadrat de păr alb, și fața' esprima indignațiunea și porunca.

Mi se păru că, în fața acestei atitudini, agentul avea să intre în pământ, dar din contră, cu o mișcare viguroasă se dete la o parte, luă de gât pe stăpânul meu, și l'impinse d'ina-intea lui într'un mod brutal.

Vitalis era cât p'aci să cază, așa de puternică fusese împingerea; și dar, și ridică bine corpul în sus, și ridicându-și brațul drept, dete cu putere peste mână agentului.

Stăpânul meu era un bătrân viguros, este adevărat, dar în fine un bătrân; agentul, un om încă ténér, și plin de putere; lupta prin urmare între d'ei nu putea fi lungă.

Dar nici nu fuse luptă.
— Ce vrei? l' întrebă Vitalis.
— Te arestez, urmează-mă.
— Pertru ce ai lovit pe acest copil?
— Nici o vorbă, urmează-mă.
Vitalis nu mai răspunde, dar întorcându-se spre mine:
— Intorce-te la han, mi zise el,

Însă în Anglia s'a început a se striga grozav contra puterilor, cari au îndrăznit, ca în locul împrumutului garantat de Anglia să propun un împrumut mai mare, garantat de Europa, ba merg așa departe să ceară o comisiune internațională de anchetă, care în fine să cerceteze imparțial și obiectiv starea financelor egiptene și trebuințele adevărate ale Egiptului. Cei din Anglia zic, că propunerea anchetei este o insultă la onoarea și demnitatea Marelui Britanie și o injosire a ostirii engleze de ocupațiune. Cine judecă cu sânge rece, cu greu va înțelege aceste scrupule engleze; dar—in acest punct Englezii sunt judecătorii sentimentelor lor și treaba lor este, dacă în locul rațiunii politice vor să pue susceptibilitatea politică.

«Pester Lloyd» conchide, că dacă Anglia va face în cele din urmă ceva de capul ei în Egipt, numai ea va fi responsabilă și în tot cazul nici puterile, nici creditorii egipteni nu vor putea pierde.

Războiul în Sudan.

Intr'una din zilele trecute a fost în Sudan prima bătălie între trupele engleze și insurgenții. Coloana engleză a generalului Stewart a dat, la fântâna Abu-Klea, peste 10,000 oameni ai Mahdului și Englezii au fost aproape să fie zdrobiți. Asupra acestei bătălii sunt cunoscute următoarele amănunte:

Splonii indigeni au relatat falz, că dușmanul e în mic număr la Abu Klea și de acea Stewart n'a știut bine cum stău lucrurile și a fost surprins. Arabii au avut o tactică escelentă, alegându-și cea mai bună poziție pentru luptă. La 5 c. 10 ore Stewart a început să înainteze și a atacat pe Arabii, cari, cu tot focul teribil al Englezilor avansau în rinduri stricte și s'au aruncat cu mare despret de moarte asupra careului englez. Turnurile engleze neputând intra în acțiune, toată formațiunea a ajuns momentan în desordine. Însă îmbărbătați de ofițeri, soldații au format din nou careul și puștile Martini decimară pe Arabii. Mai mult a suferit brigada engleză de cămile și micul detașament de marină, ai cărui ofițeri au căzut toți. Se plânge cu deosebire moartea colonelului Burnaby. El a fost cel mai popular ofițer al Angliei și cunoscut prin călătoria sa călare în Kiva și prin aventurile sale cu balonul. Burnaby a fost și ziarist, correspondent militar și candidat conservator pentru Birmingham.

REFORMA MINTALA

(SEMINARIILE)

Am zis altă-dată că pentru a se putea cu succes ridica preoțiunea din interiorul în care se afla astăzi și pentru ca preoțiunea pe viitor să fie mai folositoare poporului și țării, este necesar mai întâiu a se reforma fundame al seminariilor, ast-fel ca ele să răspundă scopului ce se așteaptă de la un institut teologic.

Seminariile noastre, așa cum sunt astăzi, nu core-pund și nici nu pot core-spondere adevăratei misiuni; de oare-ce le lipsește cu totul o basă solidă, și lipsind basa, tot edificiul se clatină. Seminariile așa cum sunt actualment

alcătuite nu sunt nici mai mult, nici mai puțin de cât «un mixtum compositum, ex omnibus aliquid, ex toto nihil.»

În ori-ce alt Stat, seminariile sunt institute curate numai teologice, nu sunt institute pentru dezvoltarea diverselor științe. Pentru ca să fie un ténér admis în acele institute teologice, trebuie să fie absolvit în școalele Statului cursul liceal, sau în lipsa de concurență cel puțin unele clase din liceu, după cum este de exemplu la Românii ortodocși din Austro-Ungaria, unde pe lângă toate că biserică și institutele sale teologice precum nici preoții români, spre a putea oleri exportatorilor prețuri de închiriere cât se poate mai scăzute, și toată lumea era mulțumită.

«De la desființarea acestor două porto-francuri, cele două orașe au încetat d'a mai fi întrepozite europene. Nu se mai transportă acolo de cât strictul necesar și puține corăbii sînt de ajuns pentru acest serviciu restrins. Din această cauză, exportatorii de cereale n'au mai avut acele mijloace de transport. Ar fi putut ei să aducă corăbii deșerte; dar acest s'ar fi costat prea scump și, dacă s'ar fi exportat în asemenea condițiuni, în loc să câștige, ar fi pierdut.

«Așt-fel, nu se pot strecura tineri în tagma preoțiască fără carte. Acești tineri înzestrați cu facultățile unei culturi mai superioare, pot judeca asupra misiunii preoțești în cazul când ar inclina la îmbrățișarea acestei cariere de apostol al poporului.

Astăzi se primesc în seminariile noastre băeți fără nici o carte, băeți fără conștiință de misiunea lor, fără ca să se știe dacă vor putea avea aptitudinea necesară, când au terminat semtnariul. Ast-fel se cheltnește o enormă sumă pentru întreținerea unor tineri, cari în urmă nu sunt ceea ce ar fi trebuit să fie.

Ast-fel de tineri nici nu pot judeca cu profunditate asupra dogmelor etc., de oare ce n'au maturitatea judecării, și dacă învață și termină tgușul cursul, apoi ei sînt numai pe jumătate instruiți. Pentru ce sunt școalele Statului? nu se pot desvolta de ajuns în științele generale? Credem că cu mult mai bine de cât în seminariile unde științele tot teologice le încrușișează toată dezvoltarea mai liberă.

În seminariile noastre nu primesc o educațiune generală, ci ei se desvoltă numai într'o direcțiune fiind esclusi de societatea laică, și aceasta e o mare greșală, căci preotul trebuie să fie dezvoltat în toate direcțiunile, căci el trebuie să alimenteze și să folosească poporul pe ori-ce teren, ce i s'ar înălțașă.

Suntem dar de părere, ca seminariile să se reformeze ast-fel ca ele să fie numai institute teologice, să se supprime cu desăvârșire celelalte cursuri ce inlocuiesc pe școalele Statului, dar în același timp să se pretindă seminariștilor absolvirea unui curs mai superior din școalele Statului.

Această reformă se va putea face însă numai atunci când se va statua o leașă suficientă pentru existența preotului, atunci sigur se vor afla destui concurenți luminați ca să îmbrace cariera preoțească. În cazul acesta vom avea preoți luminați de o parte, de altă parte Statul va cheltui mai puțin cu întreținerea seminariilor.

(«Galații»).

CESTIUNEA PORTO-FRANCOLUI

Dacă exportarea cerealelor în 1884 a fost aproape nulă, cauza, după «La Roumante» din Paris, nu este numai, după cum se afirmă, nici abundența

fiul său, de cât avea el pentru mine; mă învțășase să cânt, să citesc, a scrii, și a socoti. În drumurile noastre cele lungi, tot d'a-una întrebuișase timpul ca să mi dea lecții, când despre un lucru, când despre un altul, după cum împrejurările, sau întâmplarea i da ocaziune. În zilele friguroase, împărțeam cu mine învelitoarea sa; în timpul căldurilor, m'a ajutat tot-d'a-una ca să port partea de bagaje ce mi era dată în seamă mea. La masă, nici-odată nu'mi da bucata cea rea, oprindu-și pe cea bună pentru el; din contră, împărțeam d'o potrivă și bunul și răul.

Une-ori, este adevărat, mă trăgea de urechi, sau mi da câte o palmă puțin mai tăricică de cât aceea a unui tată; dar nici o dată, din cauza acestor corecțiuni, nu i puteam uita îngrijirile, cuvintele cele bune și toate probele de iubire pe care mi le dăduse de când eram împreună.

Mă iubea și l' iubeam. Această despărțire mă impresionă așa dar într'un mod dureros.

Când era să ne mai întâlnim? Au-zisem vorbindu-se de inchișoare. Cât timp ar fi putut ține acea inchișoare? Ce aveam să mă fac în acest timp? cum să trăiesc? cu ce?

Stăpânul meu avea obiceiul să poarte la densusul tot ce avea, și înainte d'a fi luat de agentul de poliție, n'avesuse timpul să mi dea ceva parale. Aveam foarte puține în buzunar la mine; mi vor ajunge ele oare ca să ne nutrim cu toții, Joli-Coeur, câinii și cu mine?

Trecu ast-fel două zile în neștiință, neîndrăsnind să ies din curtea hanului, ocupându-mă de Joli-Coeur și de câini, care, cu toții, se arătau neliniștiți și mahniiți.

recoltelor într'o mare parte a Europei, nici concurența. Aceste două motive au contribuit mult lăra îndoiială, dar motivul principal al slăbirii exportului, este desființarea porto-franului de la Brăila și Galați.

«Aceasta se poate lesne demonstra. Când Galații și Brăila erau porto-france, aceste două orașe serveau de întrepozit la mari cantități de mărfuri care se transportau acolo de numeroase corăbii mai din toate părțile, și mai cu deosebire din Franța și din Angliera. Aceste corăbii se întorceau din România încărcați cu grău. Armatorii combinau aceste două operațiuni, spre a putea oleri exportatorilor prețuri de închiriere cât se poate mai scăzute, și toată lumea era mulțumită.

«De la desființarea acestor două porto-francuri, cele două orașe au încetat d'a mai fi întrepozite europene. Nu se mai transportă acolo de cât strictul necesar și puține corăbii sînt de ajuns pentru acest serviciu restrins. Din această cauză, exportatorii de cereale n'au mai avut acele mijloace de transport. Ar fi putut ei să aducă corăbii deșerte; dar acest s'ar fi costat prea scump și, dacă s'ar fi exportat în asemenea condițiuni, în loc să câștige, ar fi pierdut.

«Așt-fel, nu se pot strecura tineri în tagma preoțiască fără carte. Acești tineri înzestrați cu facultățile unei culturi mai superioare, pot judeca asupra misiunii preoțești în cazul când ar inclina la îmbrățișarea acestei cariere de apostol al poporului.

Astăzi se primesc în seminariile noastre băeți fără nici o carte, băeți fără conștiință de misiunea lor, fără ca să se știe dacă vor putea avea aptitudinea necesară, când au terminat semtnariul. Ast-fel se cheltnește o enormă sumă pentru întreținerea unor tineri, cari în urmă nu sunt ceea ce ar fi trebuit să fie.

Ast-fel de tineri nici nu pot judeca cu profunditate asupra dogmelor etc., de oare ce n'au maturitatea judecării, și dacă învață și termină tgușul cursul, apoi ei sînt numai pe jumătate instruiți. Pentru ce sunt școalele Statului? nu se pot desvolta de ajuns în științele generale? Credem că cu mult mai bine de cât în seminariile unde științele tot teologice le încrușișează toată dezvoltarea mai liberă.

În seminariile noastre nu primesc o educațiune generală, ci ei se desvoltă numai într'o direcțiune fiind esclusi de societatea laică, și aceasta e o mare greșală, căci preotul trebuie să fie dezvoltat în toate direcțiunile, căci el trebuie să alimenteze și să folosească poporul pe ori-ce teren, ce i s'ar înălțașă.

Suntem dar de părere, ca seminariile să se reformeze ast-fel ca ele să fie numai institute teologice, să se supprime cu desăvârșire celelalte cursuri ce inlocuiesc pe școalele Statului, dar în același timp să se pretindă seminariștilor absolvirea unui curs mai superior din școalele Statului.

Această reformă se va putea face însă numai atunci când se va statua o leașă suficientă pentru existența preotului, atunci sigur se vor afla destui concurenți luminați ca să îmbrace cariera preoțească. În cazul acesta vom avea preoți luminați de o parte, de altă parte Statul va cheltui mai puțin cu întreținerea seminariilor.

CORPURILE LEGIUITOARE

Vineri, 12 Ianuarie

Senatul validează alegerile d-lor Ioan Brătianu, Remus Opran și N. Paul, și invalidează pe colonelul Dumitrescu-Măcan, în urma unei discuțiuni la care iau parte d-nii Meitani, Ișvoranu și Stătescu, ca incompatibilitate.

Se mai validează și alegerea d-lui Arapu de la Botoșani cu toată protestațiunea presintată de d. Lupașcu și subscrisă de 6 senatori.

Camera acordă un concediu de 8 zile deputatului Catulescu, care inaintase un certificat medical, constatator de loviturile ce primise cu ocazia alegerii senatoriale.—Acest concediu provoacă o deșbatere animată, la care iau parte d-nii Paladi, Tanu, Rădulescu și primul-ministru, care promise că justiția își va face datoria.

D. I. Sturza cere guvernului tablele de taxe impuse de austro-ungaria mărfurilor noastre, precum tarifele puse pe mărfurile tuturilor cu cari imperiul vecin are convenții comerciale, pentru a putea fi studiate din vreme.

—Ministru domeniilor promise că

În fine, a treia zi, un om mi aduse o scrisoare de la Vitalis.

Prin acea scrisoare, stăpânul meu mi spunea că era ținut în inchișoare ca să treacă pe dinaintea poliției corecționale în Sămbăta următoare, sub acușițiunea de rezistență la un agent al autorității, și de amenințări asupra persoanei acestuia.

Lăsându-mă a fi condus de mânie, adăogă el, am făcut o mare greșală, care va putea să mă coste scump. Dar e prea târziu acum. Vino în ziua procesului, și va sorvi de lecțiune.» Apoi mi da câte-va sfaturi pentru purtarea mea viitoare; termina îmbrățișându-mă, și recomandându-mi ca să mă gândiu în locul lui pe Capi, pe Joli-Coeur, pe Dolce și pe Zerbino.

Când citeam această scrisoare, Capi, stănd între picioarele mele, ținea nasul lipit de hartie, mirosind, și mișcările ce făcea din coadă, mi spunea că de sigur recunoștea că acea hartie trecuse prin mâinele stăpânului său; de trei zile, acum pentru prima oară manifesta bucurie și animațiune!

(Va urma).

se va depune comisiunii ce Camera va alege in privinta conventiunii comerciale toate desluserile, cerand ca aceasta comisiune sa lucreze cu guvernul.

Demisiunea d-lui C. A. Rosetti se respinge in unanimitate, in urma unor calduroase cuvinte ale d-lui N. Ionescu.

DIN JUDEȚE

Consiliul comunal din Braila a luat hotarirea sa grabeasca aducerea dozarului pentru alegerea d-lui Dobrescu.

S'au observat, zice «Steaua Dobrogei», ca zilele trecute agentii politienesti au confiscat toți iepurii de vânătorii cari i-au adus in oraș (Tulcea) spre vânzare, pe cuvânt ca nu este voie a vâza iepuri.

«Posta» afirmă ca in despărțirile a IV-a și a V-a din Galați au fost stinse in noaptea de 11 spre 12 curent peste 40 felinare.

Efectele crizei financiare se simt tot mai tare pe piata Iașilor, zice «Patria», «Zilele acestea au dat faliment două case de comerț sub firmele B. Iacovitz și M. Iacovitz; azi ni se spune ca a dat faliment și casa sub firma Kramer et Löbel.

Vagoanele trenului care circula in tre Braila și Galați nu se încălzesc de loc, spune «Galații», și pasagerii riscă a degera pe drum.

Se spune «Galaților» ca într-o cafeana din strada Traian s'ar fi instituit de către intreprinzătorul acelei cafele un joc de tombolă unde se jăfuiesc de se desbracă toți cei ce frecuență localul.

Pentru construirea noului local de școală din comuna Tonea, județul Ialomița, d-nii proprietari colonel D. Maican și N. Maican, au oferit suma de 570 lei, iar d. arendaș Jordan Gutulescu și d. Simion Ceausescu, primarul comunei, au adus cu cheltuiela și căruțele d-lor nisip, lemne și celelalte trebuitoare construcției.

«Unirea» spune ca in ziua de 26 Decembrie Constantin Ghiță Vătamanu din Tergoviște in etate de 17 ani, a luat o pușcă ca să impuste niște câini din curte, pușca s'a spart in mână sfărâmându-i palma și trei degete la mâna stângă. Se află in cura spitalului, unde i s'a tăiat degetele spre a scăpa de gangrenă.

In ziua de 27 Decembrie, ténăru Andrei Pătrașcu in etate de 18 ani, din comuna Vălcana Pandeale, jud. Dâmbovița, voidă a impușca o pasăre, pușca s'a spart in mână, sfărâmându-i mâna dreaptă.

In ziua de 29 Decembrie trei indivizi anume Stoica Chiriac, Vasile Lupu și G. Soare treceau pe podul liniei ferate Titu-București de peste Dâmbovița. In momentul când trenu sosea la pod, cei doi dintâi, Stoica și Vasile intraseră pe pod, Stoica a fost apucat sub vagoane și sdrobit într-un mod ingrozitor, Vasile Lupu a fost lovit de aripa unui vagon, și strivit între această aripă și grila podului fracturându-l câte-va coaste, și contuzionându-i abdomenul in cel mai mare grad.

DECRETE

Se autorisă consiliul județului Braila să cedeze pe seama ministerului de război locul de pe moșia Islaz, spre a construi pe el casarma pentru artilerie și a primi in schimb locul ministerului de război situat pe plau-toul carantinei cu toate clădirile existente

ocupate de regimentele de artilerie și trupele de pontonieri.

D. Gheoghe Iamandi, sub-prefectul plășii Siretului din județul Botoșani, este transferat in aceeași calitate la plasa Stefănești-Jieia din același județ, in locul d-lui Anastasie Barbu, care trece la plasa Siretu, in locul d-lui Iamandi, transferat.

RARA AVIS

«Lupta» relatează că cu ocaziunea anului nou, un mare număr de cetățeni din orașul Iași au oferit ca dar casierului general de Iași, d-lui C. Arhieri, portretul său lucrat in oleiu, aceasta in semn de stimă și considerațiune pentru atitudinea sa corectă și purtarea afabilă ce acest funcționar demn are cu publicul.

«Noi cetățeni ai urbei Iași, găsim de cuviință a exprima mulțămirea noastră in persoana d-tale, care in calitate de funcționar public a știut a ne atrage stima și afecțiunea prin meritul de demnă conduită, energie și onestitate in funcțiunea ce ocupi. Drept care, spre incurajare, îți oferim de anul nou 1885, portretul d-tale lucrat in oleiu, spre al păstra ca o dulce amintire de stima ce ai bine meritat! Căci, meritul e sămânța și floarea ce o crește e recunoștința».

D. Gusti, D. Naghie (major), Maria Stărcă (colonel), colonelul I. Iacovachi, Th. Balassan, N. Lupu, colonelul Bănulescu, P. Mangirov, S. Săcănu, colonel A. Cristea, major G. Vasilescu, Manolachi Manu, A. Buznea, G. Polizu, D. Meleghi, major Fotino, D. Filostrat, P. Mannu, Tereza Milicescu (general, colonel T. Afendulea, general Duca, general G. Ghica, D. Stoica, general Mavrodin, C. Ciurea, C. Bojinca, G. Tiron, Efr. Botez, El. Urechi, Prof. Săbi, Calopi Stiege (ministru), A. Voluța, maj. r. G. Hazu, locot. colonel Agarie, N. G. Măcărăscu, I. Grigorescu, Anica Panu (major) A. Sadovănu, M. Drăghici, Elena Climent (major), P. Vasiliu, Maria Sion, (major), căpitan N. Gheorghiu, Vas. Agapi medic, I. Antonidi, I. N. Frunză, colonel A. Mironescu, Maria Cosula, Iorgu Prăjescu, N. Papadopol, I. Corjescu, colonel M. Mavrodin, I. Ianoli, col. A. G. Ghica, Gheorghe Becianu (farmacist), C. Păun Sachelar, C. Popovici, Climent Haritonescu, G. Gușca, S. Stepano, V. Botez, El. A. Cernia, Gavril Ursu Iconomu, I. Pangrati, I. Nicolescu, Anica Filipescu, I. Catich, A. Dimitrescu, G. Gurăneanu, C. I. Rojiță (advocat), Teocist Scriban rector Seminarului. (Urmează mai multe iscălituri).

STIRI MARUNTE

Din Roma se anunță, că știrile de la Mont-Cenis sunt foarte triste. Comuicațiunea postată cu timpul de prin-pretur este cu totul interuptă și telegrafurile funcționează cu mare greutate și cu întârziere. Nemeții colosali de zăpadă au prăpădit multe persoane și au cauzat mari stricăciuni.

Parlamentul englez a publicat mai deunăzi lista nenorocirilor, întemplat pe căile ferate engleze in decursul anului 1884. Parcă ar citi cine-va buletinul unei mari bătălii. Prin accidente de tot felul, derailări, ciocniri, etc. au pierit 859 oameni și 5832 au fost mai mult sau mai puțin răniți. Intra morți au fost 108 pasageri și 395 angajați ai liniilor ferate; intre cei răniți 556 pasageri și 1743 angajați.

Din Roma se anunță, că un fiu al ex-Che-divului Ismail-pașă, prințul Ibrahim H. rmy, a scris o carte, ce va apare in curând in Londra sub numele «Egyptian Bibliography și in două tomuri groase va cuprinde tot, ce s'a sc. is. despre Egipt din timpul faraonilor până in prezent.

In Timișoara (Banat) s'au condamnat doi sergenți de siguranță la câte 7 ani reclusiune pentru jaf.

Tot in acest oraș a fost un duel mai de unăzi cu sabia intre un funcționar și un inginer. Unul a fost greu, și altul ușor rănit.

SOCIETATEA FUNCȚIONARILOR PUBLICI

La 23 Ianuarie curent se va da, in sala Teatrului Național, al treilea bal cu tombolă al societății funcționarilor publici, conform programului specificat prin afișe.

Societatea are convingerea ca și pentru serbarea această a treiia aniversare a înființării ei, persoanele private și d-nii comercianți, vor bine-voi a o incuraja, prin oferiri de obiecte pentru tombolă.

Pentru acest sfârșit, se aduce la cunoștința onor. public, că pentru adunarea obiectelor s'au format liste semnate de d-nii vice-președinte al societății C. S. Marcovici și secretarul societății d-nu Vasile N. Beșlegeanu și purtând sigiliul societății, și care liste s'au încredințat următoarelor persoane: d-nii P. Theodorescu, N. S. Poenaru, Al. G. Cantacuzino, C. S. Marcovici, M. Ivanțogiu, M. Vulcănescu, Gr. C. Mano, Al. G. Bacaloglu, C. Georgini, I. Teodoru, C. Moșcina Th. C. Liviani, I. C. Constantinescu I. Panu, Matheiu Popescu, I. N. Ha-

rizianu. D. N. Floru, C. F. Balaban, I. P. Miller. V. Farinoșeanu, N. Săvescu, I. Căplescu, și Vasile N. C. Beșlegianu.

«Dunărea» raportează că in 30 Decembrie trecut, funcționarii din Braila, membri in societatea funcționarilor publici, cu sediul in București, in baza noilor statute și a autorizației ce au din partea comitetului central, s'au întrunit și au procedat la alegerea consiliului auxiliar, pentru al reprezenta in localitate.

Acest consiliu se compune astfel: D. Vasile Ionescu, președinte; d-nii A. I. Conovici și I. Armășescu, membri; și d. I. Măndroviceanu, controlor.

Tot cu această ocaziune s'a ales un comitet de onoare, și altul activ cari, împreună cu consiliul auxiliar, să avizeze la convenitele măsurii pentru a se da un bal la 31 Ianuarie 1885, a treia aniversare a constituirii societății funcționarilor.

Comitetul de onoare se compune astfel: D. Constantin Fleva, președinte; d. G. I. Berceanu, vice-președinte; d-nii Z. C. Zamfirescu, G. Dimitrescu, Dimitrie Ionescu, C. C. Mărgăritescu, V. Macri, N. V. Perlea. V. P. Sasu, G. O. Basarabianu și dr. Țăntăreanu, membri, și d-nii Ioan Georgescu și Mihalache Ionescu, secretari.

Comitetul activ se compune astfel: D. Al. Argintoianu, președinte; d. dr. Ionescu vice-președinte; d-nii N. Ganea, C. Ștefănescu, căpitan Morțun Gr. Transafirescu, At. Christescu, Al. V. Cocias, I. Mihailescu, Al. Sulioti, Fl. M. Vestineanu, At. Popescu, T. Petrescu și St. Murat, membri și I. Georgescu și Gheorghiv secretari.

Comisia de administrație a acestui regiment va ține licitație in ziua de 1 Februarie 1885, in Iași, casarma Copoi, pentru aprovizionarea efectelor de micul echipament notate mai jos:

Modelele tip și caetul de sarcine se pot vedea in toate zilele lucrătoare in cancelaria regimentului, de la orele 8 a. m. până la 4 p. m. : 600 perechi cisme cu tot materialul de confecție, 600 căputuri, idem, 1.500 pingele cu culele de lemn necesare, 300 mănuișă lână, 300 mănuișă bumbac, 3.000 perit cisme, 350 perit haine, 150 necesare, 300 perit cal, 300 șelii, 200 traiste de orz, 200 frighișă fân, 300 chingă căneapă, 200 perechi pintent.

AMINTIRI DIN TIMPUL ASEDIĂRII PULUI

Correspondentul din Paris al ziarului «Kölnische Zeitung» scrie acestea foi despre o carte intitulată «Journal d'un officier d'ordonnance» de comitele Hérisson și zice, că această publicațiune este prea interesantă, plină de spirit și de o imparțialitate de apreciere, cum rare ori se întâlnește la un francez. Noi extragem din această corespondență următoarele părți:

Când a izbucnit războiul (franco-german), Hérisson se afla in New-York și el descrie in culori vii entuziasmul Germanilor d'acolo, cari cu grămadă eși părăseau posturile spre a alerga in ostirea germană. Și Hérisson, care era căpitan in garda mobilă, s'a intors îndată in Franța, unde fu atașat statului-major al generalului Trochu și imediat a avut ocaziune să observe starea de completă lipsă de disciplină ce domnea in gardatele mobile. Numai cu greutate mare a isbutit să aducă îndrădă la Paris un batalion de gardă mobilă din Chalais la Paris, care pe drum comitea tot felul de escese. Despre Paris Hérisson, face următoarea descriere interesantă:

«In mijlocul acestei mult mi irritată venea o depeșă după alta, la început nelămurite, apoi bucată cu bucată ridicând vântul d'asupra nenorocirilor noastre; pe urmă iarăși raportați cu mare siguranță despre un succes, despre pierderi colosale ale germanilor, despre cruzimile lor. De o dată lumea se umplea de bucurie și alerga la ferestre spre a scoate steagurile și a aprinde lumânări. După un sfert de ceas sosea altă depeșă. Această lume dedea jos steagurile și stingea iute lumânările. In urma acestei schimbări continue domnea o groază zăpăceală in spiritul acestei mulțimi așa de susceptibile.

Prusienii au încetat de a inainta! Lumea răsuflă.

Orașul Nancy e luat de patru ulani! Lumea tremură de indignare

«Toți francezii, fără deosebire de sex, sunt egali inaintea legii, atât in privința drepturilor civile, cât și a drepturilor politice.

«Toți românii care se interesează de situațiunea țării, sunt rugați să ia parte această întrunire.

VARIETAȚI

Liga femeilor.—Am spus mai zilele trecute că liga femeilor din Franța a decis să sfătuiască pe femei de ași reclama biletul electoral de la primării arondismentului lor. Acum citim in «Temps», că s'a redactat și adoptat un model unic descriptoare, prin care femele vor cere să fie inscrite ca alegătoare și in care se citează mai mulți articoli din codul civil și din Constituțiune, in virtutea cărora cer această inscriere.

Damele și-au mai propus să facă a se depune pe blurul Camerei un docume t, in care vor cere ca articolul următor să se introducă in Constituțiune și in codul civil:

«Toți francezii, fără deosebire de sex, sunt egali inaintea legii, atât in privința drepturilor civile, cât și a drepturilor politice.

Cum se numără in Surinam—Indigenii din Surinam se folosesc de degetele mâinilor spre a număra. Când ajung la cinc, muzic ca nof. cinc, ci: o mână. La degetul al șaselea săul al șaptelea de la mâna a doua se numără: o mână și un deget sau două; la al zecelea deget se zice: două mâni; la cinc-spre-zece se zice: trei mâni; la două-zece nu se zice patru mâni, ci: un om. La patru-zece se zice: doi oameni; dacă am avea de ex. să esprimăm 47, am zice: doi oameni, o mână și două degete. Așa se numără până la o sută adică: cinc oameni, și mai departe până la o mie. Se intelege că in Surinam nu prea sunt mari financiar și bancheri, dar nici cămătar.

Serviciul telegrafic al „Rom. Lib.”

25 Ianuarie, 1885. — 9 ore dimineața. Viena, 25 Ianuarie. Contele Kalnoky a dat ieri un mare prânz in onoarea corpului diplomatic. D. Rosetti Solescu, însărcinatul afacerilor din România, era in numărul invitaților.

«Agenția Ștefan» zice că in cercurile militare se socoteste ca apropiată ocuparea de către Italia a orașului Beilul.

La alegerile ce s'au făcut ieri pentru Senat republicanii au câștigat 22 de scaune. Ducele de Broglie a căzut.

Niște știri primite din China spun că două companii de «Trăgători Algerieni» au avut 19 oameni morți și 26 răniți într-o încercare făcută pentru a ocupa o redută chinezească la sudul portului Ké-lung.

LICITAȚIUNI

MINISTERUL LUCRĂRILOR PUBLICE Căile ferate române.

Se vor vinde prin licitație, in ziua de 23 Ianuarie (4 Februarie) 1885, la orele 10 a. m., in magazia de mărfuri de mare înțelă din gara București, Nord, obiecte și haine diferite, rufe, pălării, ghete, galosii, umbrele, bastoane, cutii, geante, cărți, mănuișă, căciule, șepci, evantualuri, tabashere, scânduri și altele.

MINISTERUL DE R. SBEL Regimentul 4 a. teriere.

Comisia de administrație a acestui regiment va ține licitație in ziua de 1 Februarie 1885, in Iași, casarma Copoi, pentru aprovizionarea efectelor de micul echipament notate mai jos:

Modelele tip și caetul de sarcine se pot vedea in toate zilele lucrătoare in cancelaria regimentului, de la orele 8 a. m. până la 4 p. m. : 600 perechi cisme cu tot materialul de confecție, 600 căputuri, idem, 1.500 pingele cu culele de lemn necesare, 300 mănuișă lână, 300 mănuișă bumbac, 3.000 perit cisme, 350 perit haine, 150 necesare, 300 perit cal, 300 șelii, 200 traiste de orz, 200 frighișă fân, 300 chingă căneapă, 200 perechi pintent.

ULTIME ȘTIRI

Prefectul județului Putna și-a dat demisiunea.

S'a luat măsură pentru cercetarea bătăilor săvârșite la alegerea senatorială din județul Putna.

Resultatul alegerilor parțiale de ieri este următorul: in colegiul II de Ilfov s'a ales deputat d. N. Crățunescu cu 97 voturi; in colegiul II de Braila e balotaj intre d. C. Boerescu (57 vot) și d. C. Cornescu (52 v), de oare ce nici unu n'a intrunit majoritatea din 119 votanți. Voturi 10 au fost anulate.

In col. I senatorial din Romani și a ales d. V. Obedeanu cu 34 voturi, in contra d-lui Nic. Guran care a intrunit 33 v. din 69 votanți.

Ieri seara a fost o întrunire intimă de câți va deputați la d. Stolojanu.

Inmormântarea regretatului doctor Capșa se va săvârși mâine, Marți.

D. dr. Felix, decanul facultății de medicină, va ținea un discurs funebru in numele Universității, și d. dr. Marcovici un altul in numele consiliului medical superior.

Cheltuielile inmormântării vor fi purtate, se zice, de guvern—ca ultim semn de recunoștință pentru însemnatele servicii ce repositat a adus țării sale.

SPECTACOLE

TEATRE TEATRUL NAȚIONAL. — Măine, 15 Ianuarie, VI-a reprezentație a piesei: Boccaccio, Operă comică in 3 acte tradusă din franțuzește. Musica de François de Suppé.

BALURI DESCHISE TEATRUL NAȚIONAL. — Mercuri la 23 Ianuarie 1885. Balul in tombolă pentru sporiirea fondului filantropic și a treia serbare a aniversării societății funcționarilor publici (Filantropie și Econ.), reprezentată azi prin 1626 membri. M. M. L. L. Regele și Regina vor onora prin prezența M. M. L. L. această serbare.

Prețul intrării. — 0 persoană 5 lei. Loje de rangul I, lei 10. Loje de rangul II, lei 40. Loje de rangul III, lei 20. Fie-care bilet de loje are alipit patru coșoane, care dau drept de intrare la patru persoane. Lojele se află de vânzare la secreta și societății, d-nu Basile N. C. Beșlegeanu, la sediul societății sau Bulevardul Elisabeta, No. 12.

SALA BOSSEL.—Marțea, Joia și Dum urmează regulat in tot cursul carnavu Baluri mascate, artiile de dans se execută de musica reg. 6 de dorobanți. cele naționale și de salon de musica națională (lăutari) qns conducerea d-lui Dinica R. Ciolacu.—Intrarea 3 lei de persoană.— Pentru d-nii ofițeri 3 lei cu garderob.

SALONUL TEATRULUI DACTA.—Marțea Joia, Sâmbăta și Dumineca Baluri mascate. —Musica reg. 1 de roșiori sub conducerea d-lui Wiest și banda de lăutari a cunoscutului Padureanu vor executa cele mai noi arii de dans și de salon. — Intrarea 2 lei; pentru d-nii ofițeri 2 lei cu garderoba.

BIBLIOGRAFIE

A eșită de sub lipar: DACIADA, epopee in 24 cânturi, de Ioan N. Șoimescu, și se află depusă la librăriile: Sococ, Ioanțiu, Graeve și Niculescu Pasăgii.

NOUȚĂȚI MUZICALE

Hubsch Defilă Marsch dedicat d. general Fălcoianu . . . lei 1.50 Ivanovici Zoe Polca . . . » 1.50 » Prima furie Valse » 2.— » Suvenir de Sinaia Maz » 1.50 » Vulturul Valse. » 2.— Coalt Regina mea Valse. . » 2.— Rașianu Vrean se uit Romante » 1.50

In editura librăriei Frații Ionițiu & Co. a apărut a doua edițiune:

DOAMNA CASEI

(carte de bucate). Prețul unui exemplar este 3 lei

Dr. I. NEAGOE

boale de copil, de ochi și de pelo consultează in fie-care zi de la 2 — 3 in locuința lui, strada Dionisie 23.

Doctorul Boicescu

s'a mutat in strada Colții No. 70

Dr. J. BRAUNSTEIN

Medic, Chirurg și Mamos 37 fostul medic pri. in Viena in clinicele lui Braun (Boale de femeș și faceri) Herba (Syphilis și bôle de piele)

Joan Minou

Arhitect diplomat de guvernul francez, laureat al societății centrale de arhitecți din Franța, întorcându-se din străinătate, s'a stabilit in București, strada Academiei No. 44.

DE VÂNZARE

chiar de acum foarte estin MOȘIA din VALEA NANDRII, județul Muscel, Moșia se vinde pentru motivul că la o licitațiune ținută la tribunalul din Câmpu-Lung a rămas asupra unui străin, care n'are drept de a posedea imobile rurale.

Această moșia se află învecinată cu moșia Negreni și de altă parte cu moșia Băjești, pe soselele Pitești și Câmpu-Lung. Intinderea e 230 pogoane, parte pentru arături și alte părți livezi și pășuri.

Amatori se vor adresa la d. Protopopescu Pache, Strada Colțea 39, sau la proprietarul, d. Roques, Strada Știrbei-Vodă No. 9.

Se caută un bun mașinist

de tipografii. Condițiuni sigure, a se adresa la administrația acestui ziar.

VIN NEGRU

de Orevița și Golu-Drăneea

Vechiu de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri. — 15 fr. vadra — și

ALB DE DRAGASIANI

din resolta anului 1881. — 15 fr. vadra la

PAUN POPESCU & Comp

18, Strada Lipscani 18

CASA DE SCHIMB

C. STERIU & Comp.

No. 19 STRADA LIPSCANI, No. 19.

CURSUL BUCUREȘTI

Pe ziua de 14 Ianuarie 1885, ora 10.

Table with 3 columns: Item, Comp., and Vând. It lists various financial items like 'Imprumutul Comunal', 'Scrisuri Funciare Urbane', etc., with their respective values.

NB. Cursul de mai sus este in moneda de aur socotit după cursul banului. Cupoase se achită fără scăsmânt pentru adresa telegramă „STERIU”.

ATELIER ROMAN
DE
CROITORIE SI HAINA GATA
PENTRU BARBATI SI BAIETI
PALTOANE
COSTUME SACCO
Bedingote, Jile Pantaloni
Stoife groase si veritabile numai
pentru barbati.

Cu preturi mai estine
de cele la pravaliele evreesti,
pelea cari nu dau falimente.

R. I. LOCUSTEANU

Primul biuro de concesionari
de informatii

pentru instituti, educatoare sau guvernante, companioane, Bone
pentru copii mici si cameriste mai superioare. Locuitor pentru gu-
vernante fara post.

Adelheid Bandau.
Institutoare diplomata. - Str. Stirbey-Voda, 19

Pentru Sesonul de „Carnaval“

Din propria noastra fabricatiune recomandam:

Plasari si Costume fine de salon. — Postavuri si Bresil de
Sedan. — Colosal asortiment de Paltoane Montagnak, Cocimin,
Tegetof, etc. — Costume Veston, stufe fantasie. — Blani de
lucsi de ora si de voyage. — Blanuțe si Costume pe Patinaje
si Anghoare. — Costume si Halate de casa-neglige. — Ele-
gant colectione de Pantaloni si Gile-Brosche.

„MARELE BAZAR DE ROMANIA“
Strada Sclari, No. 7, sub Hotel Fieschi.

Franz Walser
Bucuresti, Calea Grivitei, No. 65.

Instalarea acestor Incalzari se efectueaza prin Incalzitori speciali, cu cea mai
mare promptitudine.

Cel mai mare depou din Romania de Pompe, contra incendiuului, dupa sis-
temul cel mai nou.

Pompe hidraulice si
puturi pentru casa, gra-
din etc. de la cea mai
mica adancime si pana
la 4000 metri.

Pompe pentru alimen-
tarea cazanelor cu abur.

Pompe rotative pentru
vin, rachiu, spirit, bere.

Motori, spre punerea
aparatorilor de pompe in
functiune.

Articole pentru con-
ducte de apa si stabilim.
debai

Instala-
rea se e-
fectueaza de
lucr. sp.

„NATIONALA“
Societate generala de asigurare in Bucuresti
Capital social 6,000,000 L. n.

Prima emisiune 3,000,000 Lei deplin versati in 45,000 actiuni
de 200 Lei fiecare din cari 40,000 Lei specialmente afectati
ca fond de garantie pentru ramura asigurarilor asupra vietii.

Reserva de premii si fond de rezerva 600,000 Lei.

Consiliul de administratiune:

Președinte D-nu I. Marghiloman mare proprietar.
Vice președinte D-nu Dinutrie Sturdza ministru.

Membru:

D. A. Baicoianu Directorul
Cr. func. Urban.
Em Costinescu Directo-
rul Bancii Nationale.
M. Dumba mare propriet.
L. M. Elias bancher.
P. Gradișteanu avocat.
M. Ghorbanu bancher.
I. Neuscholtz bancher.

D. Guillaume Ormady Dir.
Soc. de as. Winer Ver-
sicherung.
V. Pogor mare proprietar.
G. C. Philipescu m. pr.
D. Theodorescu del. gov.
la Cred. Funciar.
Ch. L. Zerlendi bancher.
C. Zappa, mare propr.

Director-General D-nu E. Grünwald.
Secretar-General Dr. Oscar Lebel.

Sediu Social, 9 Strada Carol I 9, Bucuresti.

Representanta Generala: Strada Smardan (Germania) 18

„Nationala“ asigura:

1. Contra daunelor de Incendiu.
2. Contra daunelor de Ghidina.
3. Contra daunelor de Transport pe apa si pe uscat.
4. Contra Spargerei giampurilor, oglinzilor, etc.
5. Face asigurarile de viata: in conditii foarte avan-
tajoase si liberale pentru onorabilul public, punend in a-
plicatiune urmatoarele combinatii:

A. Asigurarile in cas de viata:

1. Asociatiuni mutuale de supravietuire cu durata de la 10
pana la 20 ani.
2. Grupe de asociatiuni mutuale de supra vietuire pentru
copii.
3. Contra asigurarilor cu plata de premii in decurs de 5 ani.
4. Asigurarile de zestre fixe si rente viagere in diferite com-
binatii.

B. Asigurarile in cas de deces cu participatie de 7% din
beneficiu.

1. Asigurarile pentru cas de moarte asupra vietii unei sin-
gure persoane.
2. Asigurarile asupra vietii a doua persoane.
3. Asigurarile temporale pentru cas de moarte, adica numai
pentru un termen limitat.
4. Asigurarile mixte in care cas capitalul asigurat se plateste
de catre Societate la o epoca fixa insusi asiguratului
daca va fi in viata sau imediat dupa moartea sa ori-cand
s-ar intampla aceasta celor in drept al sei.
5. Asigurarile mixte cu indoita plata prin care asiguratului
osebit de capitalul ce i se da in bani la termenul ho-
rari, mai primesce o plata de asigurare in cas de moarte
pentru un capital egal cu cel primit, — pentru care nu-
mai are sa plateasca nici un premiu si care se va plati
de Societate mostenitorilor asiguratului dupa moartea
acestuia.

Suntem incredintati, ca publicul Roman va onora Socie-
tatea „Nationala“ cu increderea lui si-i va da si de acum
inainte concursul ce i-a dat de la inceputul operatiunilor sale.

Directiunea generala.

Cea mai buna hartie igienica de cigari este
Le Dernieres Cartouches si L'Independance de la Roumanie

Fabricat de Frații **BRAUNSTEIN**

Aceasta hartie analizata de catre d. doctor Bernath, directorul laboratorului chimic al
Bisericii Spitalului civil si al Facultatii de medicina din Bucuresti, s-a constatat ca cea mai
buna in toate privintele din toate hartiile de cigari ce se importa in tara, de oare-ce insu-
sita toate proprietatile unei harti de cigari ireproșabil, fiind cu desăvârșire lipsita de te-
stare animala, cum si de substante lemnoase si fabricata numai de apă.

A se feri de contrafacere. Numai atunci sunt veritabile, cand fiecare foita posedă firmo
noastra si pe scartă semnată noastra

Frații Braunstein.

VERITABLE BÉNÉDICTINE
LIQUEUR
DE L'ABBAYE DE FÉCAMP (FRANCE)
ESCELINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ SI APERITIVĂ
CEA MAI BUNA DIN TOTE LICORILE

A se cere totdeauna in jo-
sul fécării sticle, eticheta
patrată purtându semnătura
directorului general.

Adevărata licuare Bénédictină se găsește in
fie-care raș la cele mai bune case de băcă-
nie, comestibile, vin fin si licuoruri etc. etc.
In Bucuresti la d-nii A. Fialkowski, G. & D.
Tănăsescu, Iogu Constantinescu.

Singurul depozit de
ADEVERATELOR SOBE
HEIDINGER-OIEN
KROHEIM

Se găsește numai in Bucuresti
lângă Banca României la D-nii
J. Hauser & Loeventhal
fabrica pentru sobe Meidinger
H. HEIM, VIENA-DÖRLING.

NEINTRECUT PANA ACUM
(Medalie de merit)
G. MAAGER
C. R. exclusiv privilegiat.

Unt de ficat de Morun purificat

MORUE

Huile de foie de morue purifisee) a lui
GUILLAUME MAAGER in Viena.

Esaminat de la primele autorități medicale si
din cauza ușoarei lui digestibilități mai ales ordonat
pentru copii ca cel mai curat, cel mai bun) natural
si recunoscut ca cel mai folositor remediu contra
maladiilor de pept si a plămânilor contra, scrofulelor,
pecingimilor, ulcerelor, maladiilor glandulare si slă-
biciunii. — In Romania la farmacistii si drogerii.

*) Mai multe firme de curând umple o calitate infe-
rioră de unt de ficat de morun in flacoane triangulare
si încearcă a-l debita drept untului de ficat de morun
a lui G. Maager.

Pentru a evita o asemenea lesiune, se roagă a con-
sidera numai acele flacoane umplute cu adevăratul unt
de ficat de morun purificat, pe al căror pereti, eti-
cheta si receta de întrebuintare se găsește imprimat
numele „Maager“.

Agenti generali si depozitari in Romania la D. Appel & Co., Bucuresti

Erezi L. LEMAITRE Succesorii
TURNATORIE de FER si ALAMA—ATELIER MECANIC
BUCURESCI

ESECUTIUNE REPEDE

Se însărcinează cu constructiune de vagonete și rallenri pentru terasamente, asemeni
si constructiuni, deturbine si mori pentru preturi mult mai scăpte nede cât cele de Viena
si Pesta, si cari sunt fixate pentru o moară cu

1 piatră de la 36 la 1,500 lei
1 " " " 42 " 1,800 "
2 pietre " " 30 " 3,500 "
2 " " " 42 " 3,800 "

Instalatiune de mori cu turbine foarte rentabile.—O moară cu turbină si pentru petre
instalată de TURNATORIA LEMAITRE pe riul Sabar, a costat 65,900 lei si produce 3000
lei pe lună.—Un mare asortiment de petre de moară Lefetr.

Avis morarilor si proprietarilor de moși.

EFTINĂTATE. — FUNCȚIONARE REGULATĂ. — FOLOS.

HOTEL FIESCHI
BUCURESCI
SITUAT IN CENTRUL ORAȘULUI
— No. 7, Strada Sclari, No. 7 —
fac cunoscut că am aranjat un
SALON MARE PENTRU NUNȚI SI ADUNARI
ELEGANT DECORAT
cu precii cel mai moderat

Stimiu Constantin, (cofetari)
Piața Sf. Anton, Nr. 16.

Frații I. Gologan, recoman-
dăm magaziniul nostru de
Coloniale si Delicatese din Ca-
lea Victoriei No. 80, cât si cel
din Strada Lipscaeni No. 53, pe
lângă acestea posedăm un mare
deponi de cașcaval si brânze
turi de brașov. Se primesc ori-
ce comenzi de la D-nii comer-
ciantii, se găsește si o adevă-
rată tucă „bătrână“ cu preturi
convenabile.

Ioanitu Frații, (librari) Strada
Lipscaeni Nr. 27 si Strada Sclari,
Nr. 18.

**Jordache N. Ionescu (restauran-
tari) Strada Covaci, No. 3.**
Deposit de vinuri indigene si
streiene.

Joan Ponevici, (lipscaeni) Strada
Lipscaeni Nr. 24, Speciali-
tăți de mășuri, lănuți, dan-
tele, confecțione gata, stufe de
mobila, ogvoare, pordăării de
diferite calități. Venzare cu pre-
țuri foarte reduse.

Vasile Georgescu, Fabricant
de Paste, Uleiuri, Scobală
si moară de măcinat făinuri,
Str. Searului No. 13. Suburbia
Mangă Brăzeu, Onoarea Verde

D. J. MARTINOVICI
s-a mutat
Str. Carol I, No. 2

TIPO-LITOGRAFIA
FABRICA DE REGISTRE, LINIATURĂ, STEROTIPIE SI GALVANOPLASTICA

STEF. MIHAILESCU
BUCURESCI, STRADA COVACI, 14.

ATELIERUL LITOGRAFIC
esecută elegant:
TABLOURI GRAFICE,
PORTETE,
DIPLOME, CHARTE, ACTIUNI,
PLANURI, FACTURI, etc.

ACEST STABILIMENT
esecută tot felul de lucrari avangătoare de specialitate sa
precum:
Căni scârțoșe, Ziare in ori-ce formate si in diferite limbi, Afise in diferite culori,
Compuși, Căni de vizită și de logodni, Invitati de cununii și decese,
Registre pentru toate speciile de servicii
Ponuri in diferite culori fine, Tarțe și abuzanti comestibile si industriale,
Ori-ce fel de imprimare ale tuturor autorităților,
Bilete si condole pentru peduni, câmp, mori, țecise, etc. etc.

FABRICA DE REGISTRE
se primesc
ORI-CE COVANDE IN
ACESTA SPECIALITATE
se efectuează
prompt și elegant.

ACURATEȚIA

Se primesc comande de Liniatură, Stereotipie și Galvanoplastica.

Importantu

O. M. ACICOFF, recomanda
magasinul sei din Strada Ca-
rol I, sub Hotelu Dacia, lângă
poartă, aprovisionat cu toate
articolele de costume nationale
complete, precum de dame, de
fete, de băieți ori-ce mărime,
velințe, până si alte articole
de industrie natională si mai
având diferite mărfuri turcești,
precum: morisoc de cafea li-
ferite mărini, vopsea de per
prima calitate, fete de mese de
Persia, pantofi si papuci cu fir,
prosape si papuci de Bursa, Bo-
rangic, cămăși de baie, fesuri
si ori-ce articole de manufac-
turi de Paris, de Viena și de
Germania cu preturi foarte mo-
derate. Cumpără ori-ce fel de
șaluri vechi turcești 3016

Mai eftin și mai sigur numai
la firma
„La Leu și la Ursu“

1000 Kilograme lemne tăete
gârniță si tufan numai cu 42 lei
1000 Kilograme lemne cali-
tate față de Azuga cu 28 lei,
aduse la domiciliu, greutatea
garantată, asemenea vindem cu
vagonu si cu stănjenu cu pre-
țuri cât se poate de moderate.
Domnii amatori se vor adresa
la depoul meu lângă gara de
Nord, Calea Grivitei No. 151.
Cu stimă,
Petrahe Vasilescu.